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Педагогічна праця викладача вищого навчального закладу є особливою 

формою професійної діяльності, змістом якої є навчання, виховання і розвиток 

студентів, сприяння формуванню у них фахових знань, умінь і навичок, 

активної життєвої позиції, що дасть змогу майбутньому випускнику активно 

включитися у суспільну, культурну, політичну та інші сфери життя суспільства 

[1, с. 221]. 

Професійний розвиток викладачів шляхом системного заохочення 

наукової та професійної активності викладачів, їх орієнтація постійне 

підвищення власної фахової компетентності [3] тісно пов’язано з підвищенням 

педагогічної майстерності викладача. 

 Викладач вищого навчального закладу свою професійну діяльність 

здійснює у кількох напрямах: педагогічна, методична, наукова, виховна [4, с.48-

50]. Педагогічну складову вважають пріоритетною, але вона не може бути 

повноцінною при ігноруванні трьох інших аспектів роботи. Організовуючи 

навчальну діяльність студентів відповідно до нормативних вимог, викладач 

визначає мету і завдання конкретної дисципліни у взаємозв’язку з іншими 

предметами, обирає оптимальні форми і методи роботи, що сприяють 

активізації пізнавальної діяльності студента, форми контролю. Основними 

видами цієї діяльності є лекції, лабораторні, практичні, семінарські заняття, 

консультації, заліки, екзамени, керівництво практикою тощо. Але високого 

рівня професійних знань не досить для володіння студентською аудиторією. 

Значний вплив має загальний розвиток особистості викладача, його вміння 

пов'язувати матеріал із сьогоденням, із власним досвідом, незалежність 

поглядів, розуміння інтересів молоді, культура мовлення, використання 

інноваційних методів у організації навчального процесу тощо. Сучасний 



викладач має бути спроможним до саморозвитку та самовдосконалення в 

ситуації, яка постійно змінюється, готовим до якісної реалізації знань умінь та 

навичок у професійній діяльності.  

Можна також підвищувати кваліфікацію шляхом самоосвіти: самостійно 

здобувати нові фахові знання через опрацювання наукової літератури, 

здійснювати підготовку публікацій та виступів на наукових конференціях, 

розробку методичного забезпечення дисциплін, які проводить викладач, 

відвідувати курси педагогічної майстерності, а також удосконалювати знання, 

уміння і навички у галузі педагогіки вищої школи. Обов’язковою складовою 

поглиблення психолого-педагогічної підготовки, ознайомлення з новими 

технологіями навчання, оволодіння методами і прийомами професійної 

педагогічної діяльності, підвищення рівня комп’ютерної грамотності та 

навичок роботи з Інтернетом [2, с.58].  

Таким чином, вдосконалення професійної компетентності викладача 

повинно відбуватися шляхом системного підходу із врахуванням відповідних 

психолого-педагогічних аспектів. 
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